

区六届人大常委会召开会议

本报讯 11月30日,区六届人大常委会召开第十八次会议。区人大常委会主任许谋赛,副主任张德祺、王建新、宗斌等常委会组成人员出席会议。副区长董依雯,以及区监察委、法院、检察院相关负责人列席会议。

会议听取和审议了区政府关于“十三五”规划实施情况的中期评估报告,以及区政府关于2017年度行政事业性国有资产情况的报告,并就相关工作提出有针对性、可操作的意见和建议。

会议表决通过了区人大常委会代

表资格审查委员会关于补选代表的代表资格的审查报告;听取和审议了区政府关于《上海市嘉定区2018年区本级调整预算方案(草案)》的议案,审查和批准了上海市嘉定区2018年区本级调整预算方案。

会议还书面审议了区政府关于2017年度国有资产情况综合报告。

会前,区人民法院院长段守亮和区人民检察院检察长高振国分别通报了嘉定区司法体制综合配套改革情况。

记者 孙凌

区政协召开专题会

通报“美丽乡村”建设情况

本报讯 11月27日,区政协召开“美丽乡村”建设专题通报会。区政协主席刘海涛主持会议,副区长傅俊就“美丽乡村”建设情况作通报。

据介绍,全区今年已有9个村完成了村庄规划,26个村正在编制规划的过程中;在农村风貌更新方面,目前已经设计完成12套样板村屋;“乡悦华亭”项目和安亭镇向阳村美丽乡村示范点正在建设中。

下阶段,嘉定将在村庄规划中加强公共服务配套,如运动建设、养老、文化等设施;加强农屋翻建的探索;进一步挖掘提升乡村文化,发挥精神引领作用;增加农民收入,探索农村休闲

旅游,推进民宿发展。

会上,政协委员们围绕会议主题作交流发言,并对农村产业政策扶持、乡村文化的挖掘和传承、农屋翻修等问题提出建议。

刘海涛在讲话中指出,在“美丽乡村”建设重要区域,要进一步推进民宿试点;要加强传统文化和现代文化的结合;在村宅改造中,要研究好相关政策;村庄规划要与城市规划紧密结合;要在农民增收方面,全面提升农民的感受度和幸福度。

区政协副主席陈技、陈宾、高雷平、朱芳出席会议。

记者 李华成

宜兴市党政代表团来嘉

本报讯 11月28日,江苏省宜兴市委书记沈建,市委副书记、市长张立军率领宜兴市党政代表团一行来到嘉定,参观考察嘉定经济社会发展和党的建设等情况。

宜兴市党政代表团一行先后来到南翔智地园区及智地群团服务中心、联影医疗·微系统所工研院“超越摩尔”8英寸中试线、细胞治疗工程技术研究中心等地,通过听取汇报,观看宣

传片、亲身体验等形式,详细了解相关情况。代表团表示,嘉定以党建引领为核心服务企业的经验做法,以及自主创新推动地区经济转型升级所取得的巨大成就,值得宜兴学习。希望两地进一步加强交流,探索更深层次的合作,共同推动两地经济社会发展。

嘉定区委副书记周金林,区委常委、副区长董依雯陪同考察。

记者 孙凌

简讯

嘉定举行高层次人才趣味运动会

本报讯 12月1日,嘉定市民健身中心内热闹非凡,笑声、加油声不绝于耳,第五届嘉定区高层次人才趣味运动会暨精英人才俱乐部会员活动正在这里举行。今年共有10支队伍参赛,分别由100多名各类高层次人才组成,参赛规模为历年之最。项目设置上,也充分彰显改革开放40周年主题和嘉定地域特色,兼具趣味性、娱乐性、协作性和竞争性。

区委常委、区委组织部部长周杰出席。

记者 孙凌

保利36场演出陪市民跨年

本报讯 12月2日,上海保利大剧院发布“迎新春 辞旧岁”系列演出消息:32台、36场不同类型演出将在嘉定上演。新演出季中不乏名家大戏,著名演员陈佩斯携《戏台》《老宅》《托儿》《阳台》4台8场喜剧作品将在明年11月开启展演。享誉世界的戏剧大师约书亚·索博尔的作品《犹太城》也将于明年3月与观众见面。区委常委、区委宣传部部长顾惠文,副区长王浩出席活动。

记者 冉涛

华亭田园文化节闭幕 名家草根同台献演

本报讯 11月28日,“秋韵俏江南,艺苑秀华亭”暨2018华亭镇“球明杯”田园文化节闭幕式在华亭镇举行,沪上戏曲名家以及来自上海市戏剧家协会的表演艺术家携手华亭田园百姓艺校的“草根明星”同台献演,为观众带来了一场精彩纷呈的戏剧艺术饕餮盛宴。区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席。

两年来,华亭镇通过成立华亭田园百姓艺校,开展“文教结合”,“戏曲进校园、进乡村”活动,创建村居文化驿站,成立嘉定锡剧传承基地等形式多样、内容丰富的活动,不断在华亭人心中播撒文化种子。

记者 秦逸超

“文明江桥人”受表彰

本报讯 12月3日,第四届“美丽人物·我是文明江桥人”颁奖仪式暨2018年国际志愿者日主题活动举行,获奖的先进个人和先进集体受到表彰。区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席活动。

目前,江桥镇有74个村、社区及学校志愿服务站,109支志愿服务团队,注册志愿者达到3.2万名。

记者 冉涛

通报“十三五”中期规划实施和文明城区创建长效机制建设情况 人大代表知情知政报告会举行

本报讯 11月29日,人大代表知情知政报告会举行,区人大常委会主任许谋赛,副主任王其明、张德祺、王建新、宗斌出席会议。区委常委、副区长董依雯,区委常委、区委宣传部部长顾惠文分别就“十三五”中期规划实施情况和文明城区创建长效机制建设情况,向与会代表作通报。

据介绍,“十三五”以来,嘉定坚持稳中求进、进中求变、变中领先发展思路,全力以赴推进经济转型、城市建设、社会发展、改革创新等各项工作。

数据显示,截至2017年末,全区增加值2195亿元,年均可比增长8.6%,同比“十二五”期末增长18%,全区完成规模以上工业产值5919.9亿元。“十三五”期间,已新建(改扩建)学校28所,60周岁以上家庭医生“1+1+1”签约率达85.7%;已完成骨干河道整治54.2公里,空气PM2.5平均浓度较“十二五”期末下降36.9%。

一系列长效常态机制建立,有效保护创城成果。去年,嘉定制定了《关于建立健全文明城区建设工作长效机

制的意见》,从制度上推动文明城区创建工作向内涵、内生驱动、长效常态、城郊结合部与农村地区延伸。在营造宜居宜业环境方面,嘉定开展了美丽系列创建和宜居家园建设,探索城市环境治理新举措,进一步提升城市面貌和市民生活环境。此外,还定期组织文明指数测评督查。下阶段,嘉定将广泛培育和践行社会主义核心价值观,打造融媒体中心 and 新时代文明实践中心,通过平台开展移风易俗、文明事迹传颂等活动。

记者 冉涛

区政协建言文明城区建设

本报讯 11月28日,区政协召开六届二十二次主席会议,围绕全国文明城区复检和文明小区(社区)、文明单位创建等,听取情况介绍,开展协商

建言。

区政协主席刘海涛,副主席陈技、陈宾、高雷平、朱芳出席会议。

会上还审议了区政协委员年末视

察方案。会前,与会人员实地视察了菊园新区嘉北社区和嘉定工业区裕民集贸市场等地。

记者 李华成



归有光研究会成立

本报讯 留下散文名篇《项脊轩志》的明朝著名文学家归有光,曾在嘉定安亭生活过二十余年。11月30日,嘉定区震川中学建校190周年暨嘉定区归有光学术研讨会在震川中学举行。区政协主席刘海涛,副主席陈技、王漪出席。

当天,归有光研究会成立并举行第一届理事会会议。今后,研究会将组织开展归有光生平、家世、著作、教育、学术思想等方面研究,举办有关归有光研究的学术研讨会、讲座、展览、比赛等,编纂出版有关归有光研究的著作或作品,定期出版会刊《震川》。

活动上,昆山市归有光研究会(筹)代表向震川中学赠送《归有光全集》;西上海集团向学校捐赠10万元;相关专家、与会者就各自研究的领域进行了交流发言;学校师生还表演了舞台剧《震川先生》(见上图)及配乐朗诵《项脊轩志》。

记者 刘静娴 文/摄

“国际残疾人日”主题活动举行

本报讯 12月3日,在嘉定区残疾人联合会成立三十周年文艺展演暨2018年国际残疾人日主题活动上,一批为残疾人事业发展作出突出贡献的优秀残疾人、扶助残先进典型、残疾人之家和优秀残疾人工作者受到表彰。

上海市残疾人联合会副理事长郭咏军,区领导周金林、宗斌、傅俊、陈宾出席活动。

活动上,光彩助残三年行动计划启动,将对嘉定困难残疾人家庭子女、残疾大学生实施助学和就业帮扶,共

提供帮困资金30万元。此外,2018国际残疾人日阳光工坊非遗手工“京东公益秒杀”活动,“廉系我”助残志愿服务监督版块和“59107070”举报直通平台也分别启动;区五届残运会先进集体和个人受表彰。

记者 顾娴慧

嘉定开启与“全球友联”合作之旅

为广大校友投资嘉定提供一站式服务

本报讯 12月1日,500多名高校青年人才集聚嘉定秀舞台,参加“全球高校上海校友联盟走进嘉定暨高校人才专场音乐会”活动。这不仅是一场为高校人才专设的文艺演出,更是一次嘉定与全球高校上海校友联盟(以下简称“全球友联”)的合作之旅。

活动上,区委副书记周金林为“全

球高校上海校友联盟嘉定产业发展合作中心”成立揭牌。今后,“中心”将为广大校友投资嘉定提供一站式服务,有专业的队伍联系对接合适的经济小区;有专门的空间场所供合作洽谈,还有研讨、沙龙、参观等活动,都将进一步促进“全球友联”与嘉定产业发展深度融合。区委常委、区委宣传部部长顾

惠文为青年企业家代表颁发“青年招商大使”聘书,副区长陆祖芳为“长三角青年企业家协会会长联席会议办公室”成立揭牌,嘉定区经济小区协会与“全球友联”签订合作协议。这也就意味着,全区33个经济小区将为校友投资嘉定提供更多便捷服务。

记者 顾娴慧